

昆明将开展最美大街 最美游园等评比活动

以整洁有序的市容市貌迎接COP15

昆明市容环境提升整治有什么进展？垃圾分类工作开展得如何？共享单车乱象将如何解决……5月11日，昆明市城市管理局局长陈剑平一行做客《春城热线》时，针对市民关切作了解答。

市容环境

把东南绕城高速路打造成缤纷大道

陈剑平介绍，市城管局重点对62条重要城市道路、28余条支次道路及其沿线的市容市貌进行整治提升。目前，全市90余条500多公里的城市道路已基本达到了“路面平坦干净设施全，绿化景观别致效果好，立面整齐美观不杂乱，视线开阔靓化有特色”，昆明的城市品质、形象得到大幅提升。

除62条道路整治提升外，市城管局还着重打造了北京路、滇池路等15条美丽示范大街以及穿金路、龙泉路、教场中路、春城路、日新路等33条花树大街。此外，还在主城区重要道路沿线打造了“口袋公园”“线性公园”，建成了官渡区塘子巷的滇越铁路、盘龙区环城东路、西山区二环底层沿线等44个具有绿化美化、运动功能的游园，为市民提供了休闲、锻炼、健身的场所。

市城管局还完成了2000余栋楼宇等设施景观亮化，对石虎关、小庄、小屯、明波等四个入城立交以及滇池草海片区进行了亮化提升。并对主城区1500余栋建筑外立面进行了清洗翻新；

完成了二环、东南绕城及各类高架桥梁的粉刷。

“下一步，将对昆明最美大街、最美小巷、最美游园、最靓橱窗、最美店招街道等进行评比，以整洁、有序的市容市貌迎接联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)，献礼中国共产党建党100周年。”陈剑平说，还将对城市核心区19条重要支次道路、翠湖周边、南强街、祥云街等街区进行全面提质提升，重点打造好夜市文化；沿着滇池环湖路周边建设一批生态湿地，全面建成环滇池草海湿地景观和草海城市生态展示区，对草海大坝对岸可视范围内沿线建筑景观、绿化、照明、亮化进行提升改造，打造完成环草海、沿滇慢行系统；在东南绕城高速公路两侧打造生态廊道，把东南绕城高速公路打造成缤纷四季的美丽迎宾大道；对机场高速景观组织开展“美丽公路”再提升改造；围绕国家植物博物馆高标准新建国博大道、国博西路等市政道路，提升植物博物馆周边市容环境。

垃圾分类

年内启动建设两个餐厨垃圾处理厂

昆明市作为全国生活垃圾分类的46个重点城市之一，工作进展情况如何？昆明市城市管理局分类管理处处长张希胜介绍，根据末端倒逼前端的机制，全市目前已基本建立垃圾分类的处理系统，今年还将启动两个餐厨垃圾处理厂建设工作，城市垃圾处理压力有望缓解。

为破解厨余垃圾末端处理能力不足的难题，今年昆明将按照以集中式处理为主、分散式处理为补充的思路，采用“3(集中式)+N(分散式)”模式，布局厨余垃圾末端处理设施，年内将尽快启动东郊清缘润通餐厨垃圾处理厂二期项目建设，并适时启动西郊餐厨垃圾处理厂建设。此外，远期规划海口餐厨垃

圾处理厂建设工作。在建立好3个有机垃圾处理厂的同时，将布局分散式厨余垃圾处理设施，作为厨余垃圾的补充，尽快扭转厨余垃圾收处不平衡局面。

张希胜介绍，昆明市目前已初步形成生活垃圾分类处理系统。其中，有害垃圾处理方面，建有1家危险废弃物处理厂，年处理能力3.3万吨；可回收物处理方面，建成两座电子垃圾处理厂，处理能力均为120万件/年；其他垃圾处理方面，建成6座垃圾焚烧发电厂(目前运营的有5座：4座生活垃圾卫生填埋厂和1座生活垃圾综合处理厂)，合计处理能力6000余吨；厨余垃圾方面，建成1家餐厨垃圾处理厂，日处理能力200吨。

共享单车

6月底前将总量控制在10万辆以内

针对市民反映的地铁口共享单车数量多、行人通行困难、盲道被占用等问题，市城管局市容秩序管理处副处长金重根表示，目前已要求哈啰、青桔、美团3家共享单车企业每家每天派出不少于300名员工组成运维团队，负责街巷、街面共享单车的运维工作，尤其注重地铁口、医院还有商业街区人员比较集中的区域，进行调度运维。

同时，市城管局下发了《关于做好违投超投共享单车清理减量工作的通告》并开展清量工作，对主城区重点医院周边、地铁站口、重要商圈等处的交通秩序开展整治。截至5月10日，已回收共享单车(助力车)共计约2.5万辆。拟于6月底前，将全市共享单车总量控制在10万辆以内，满足市民绿色出行的同时，确保市容整洁有序。 本报记者 罗宗伟

COP15 志愿者候选人 3800余名参加综合面试

5月8日至20日，COP15省筹备办志愿者工作部在云南大学等12所在昆高校和中科院昆明分院共13个志愿者工作站，组织开展COP15志愿者候选人综合面试工作。这是在继体能测试和理论考核之后的现场考核环节，共有3800余名志愿者候选人参加。

据悉，此次面试邀请了云南省志愿者协会、云南新东方国际教育培训中心、悦无垠志愿讲师团队等机构获得国家一级心理咨询师、国家一级人力资源管理师和TKT(英语教学能力证书)教师认证的专

家以及长期组织实施志愿服务活动的专业人员作为评委，对志愿者候选人进行了语言能力、心理素质、专业技能和综合素质四个方面的评估。

面试现场，对每位志愿者候选人进行了语言能力手机系统初步测评、心理素质书面测评以及由专家评委现场一对一针对双语表达能力、心理素质、专业技能、抗压能力等3个环节的测评。通过测评，对候选人的形象气质、能力素养和综合素质作出客观、公正、准确的评估和判断。

本报记者 罗宗伟

防控儿童青少年近视 十五部门联合实施光明行动

记者11日从教育部了解到，教育部等十五部门近日联合印发《儿童青少年近视防控光明行动工作方案(2021—2025年)》，共同实施八个专项行动防控儿童青少年近视。

教育部体育卫生与艺术教育司司长、全国综合防控儿童青少年近视工作联席会议机制办公室主任王登峰介绍，八个专项行动包括引导学生自觉爱眼护眼、减轻学生学业负担、强化户外活动和体育锻炼、科学规范使用电子产品、落实视力健康监测、改善学生视觉环境、提升专业指导和矫正质量、加强视力健康教育。其中着重强调，引导家庭配合学校切实减轻孩子学业负担，不盲目参加课外培训、跟风报班；着力保障学生每天校内、校外各1个小时体育活动时间；鼓励基础教育阶段学校每天开设1节体育课；确保手机有限带

入校园、禁止带入课堂等。

工作方案提出，力争到2025年每年持续降低儿童青少年近视率，有效提升儿童青少年视力健康水平。

据介绍，自2018年教育部等8部门联合印发综合防控儿童青少年近视实施方案以来，取得了阶段性进展与成效。教育部联合国家卫健委开展的全国儿童青少年近视情况调查结果显示，2018年全国儿童青少年总体近视率为53.6%，2019年全国儿童青少年总体近视率为50.2%，较2018年下降了3.4个百分点，29个省份2019年近视率较2018年有不同程度下降。受疫情影响，2020年全国儿童青少年总体近视率较2019年有小幅上升，但与2018年相比仍有下降，基本实现预期防控目标。

新华社记者 胡浩

关于美丽的昆明石林 你不知道的秘密

昆明的这个美丽县城你一定要关注

石林，在云南以及全国各地人的心中既熟悉又陌生，熟悉的是知道它是国家级旅游景区；陌生的是很多人没有用心去感受这个美丽小城的独特魅力。

石林已变为“全国村”

从2016年开始，越来越多的外省人被石林的环境、气候、风景所吸引，已有近3800多个家庭选择石林定居。石林房产销售中，外省客户购买占比78%。原本的石林小城新增不少外地“居民”，他们中有的来自黑龙江哈尔滨、浙江义乌、河北邯郸和石家庄、四川、重庆，有的来自云南昭通、丽江、文山等地。在石林街头走一走，各地方言此起彼伏。

宜旅居宜度假

随着昆明及周边城市房价逐步升高，平均房价不到4000元/㎡的石林成为很多人旅居新选择。交通便利，坐高铁18分钟、开车50分钟可到达昆明主城。石林是中国首批全域旅游城市，空气质量好、风景迷人、小城

安静祥和，属于真正的慢生活城市。

随着昆明的全面发展，石林也步入发展的快车道，正处于腾飞的前夜：

1.西南林业大学石林校区全面开工建设，数万师生将迁至石林。

2.泰国奇幻多奇乐园首次进入云南并落户石林，与现有的石林冰雪海洋世界形成新的旅游度假热点。

3.中国融创清香湖星城项目已开工建设。全国性开发品牌也看好石林的未

来，开始布局。

4.宜石高速全面贯通，将石林、宜良和澄江抚仙湖与昆明更加紧密联系在一起，形成新的旅游大通道。

今天的石林，从旅游景点到重点招商引资项目打造进入了关键阶段，石林正处于腾飞的前夜，未来发展空间巨大。石林凯旋丽景，约1300㎡中央湖景洋房，均价4380元/㎡，建面46.08㎡~121.81㎡，5月15日10:00盛大开盘，现3000元认筹可享开盘特惠价，现场再享购房大礼包！